



ગાંધીનગર સમાચાર



આઠમું નોરતું

- ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ દ્વારા બાલનગરી મેદાન સે-૬ ખાતે રાત્રે ૮.૩૦ કલાકે ગોલ્ડન ચિયર્સ ગરબા રજૂ કરશે.
- સે-૨૨ સાર્વજનિક નવરાત્રી મહોત્સવ દ્વારા રાત્રે ૮.૩૦ કલાકે ઝનકાર મ્યુઝિક ગ્રુપના ગાયક કલ્યાણસિંહ ઝાલા ગરબા રજૂ કરશે.
- સે-૪ સાર્વજનિક નવરાત્રિ મહોત્સવ ખાતે રાત્રે ૮ કલાકે અર્ચના મ્યુઝિકલ ગ્રુપ દ્વારા ગરબા રજૂ કરાશે.
- નવરાત્રિ સમિતિ સે-૩ ન્યુ ખાતે રાત્રે ૮ કલાકે પંકજભાઈ આહીર દ્વારા ગરબા રજૂ કરાશે.
- સે-૩બી નવરાત્રી ચોક ખાતે કૃષ્ણલ ઓરકેસ્ટ્રા દ્વારા ગરબાની રજૂઆત કરાશે.
- સેક્ટર-૧૭ નવરાત્રી મહોત્સવ સમિતિ દ્વારા રાત્રે ૮ કલાકે જય માતાજી મ્યુઝિકલ પાર્ટીના ગાયક વિજયસિંહ વાઘેલા અને અજયભાઈ ઠાકોર ગરબાની રમઝટ રજૂઆત કરાશે.
- અંબાજી માંડવી પ્રગતિ મંડળ સરહવ નવરાત્રિ મહોત્સવ દ્વારા માંડવી ચોક સરહવ ખાતે ઓમકાર મ્યુઝિકલ ગ્રુપના અલ્બેશ દેવુ અને પ્રિયંકા શુક્લા ગરબાની રમઝટ બોલાવશે.
- સરહવ વારાહી પ્રગતિ મંડળ નવરાત્રી મહોત્સવ દ્વારા વારાહી ચોક ખાતે વેલવી મ્યુઝિકલ ગ્રુપના વેલવી દવે અને ધીરજ બાણાવળી ગરબા રજૂ કરશે.
- જય બુટ ભવાની મા આંનંદ ગરબા મંડળ દ્વારા આંનંદનો ગરબો દેવીબેન ભીખાભાઈનાઈના નિવાસસ્થાન પ્લોટ નં. ૨૮/૧૨, સે-૪ ખાતે બપોરે ૨ કલાકે યોજાશે.
- લાયન્સ કલબ દ્વારા ચ-૩ ગરબા મેદાન સે-૧ ખાતે રાત્રે ૮.૩૦ કલાકે રાવ અરકેસ્ટ્રા ગરબા રજૂ કરશે.
- રાષ્ટ્રીય ગ્રંથાલય સમાહ અંતર્ગત સવારે ૧૧ કલાકે સે-૨૧ સરકારી જિલ્લા પુસ્તકાલય ખાતે શ્રુતલેખન સ્પર્ધા તેમજ રાજ્ય મધ્યસ્થ ગ્રંથાલય સે-૧૭ ખાતે બપોરે ૧૨ કલાકે રાષ્ટ્રીય ગ્રંથાલય સમાહ અંતર્ગત રંગોળી હરિકાઈ યોજાશે.
- સે-૬ એઅંબાજી માતાજીના મંદિર ખાતે ૩૩૦૦ દિવાડાથી મહાઆરતી કરવામાં આવશે.
- વાવોલ ગામમાં મહાકાળી મંદિર પાસે શર્માજીના નિવાસસ્થાને સંજયભારતી ગોસ્વામીની વ્યાસપીઠે સંજે ૭ કલાકે સુંદરકાંડના પાઠ યોજાશે.
- વાવોલની ઢાંચે રેસીડેન્સી ખાતે ૩૫૧ દિવાડાથી મહાઆરતી યોજાશે.

- નવજીવન સેવક



ઝુંડાલ પાસે ભેંસ સાથે ટકરાતા બાઈક સવાર યુવાનનું મૃત્યુ બાઈક ચાલક યુવાન હોસ્પિટલમાં સારવાર હેઠળ

ગાંધીનગર, તા. ૧૮
અમદાવાદના કુબેરનગર વિસ્તારમાં રહેતા વિજય માતાપ્રસાદ પ્રજાપતિ અને તેનો મિત્ર અજય સોનુભાઈ ગોસ્વામી બંને બાઈક લઈને ઝુંડાલ રોડ પરથી ગઈ રાત્રે સાડા દસ વાગ્યાના અરસામાં પસાર થઈ રહ્યા હતા ત્યારે ઝુંડાલ ચોકડી પાસે અચાનક રસ્તા વચ્ચે ભેંસ આવી જતા અકસ્માત સર્જાયો હતો. બાઈક ચલાવી રહેલા યુવાન અજય ગોસ્વામીને ગંભીર ઈજાઓ થતા સારવાર માટે હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યો છે જ્યારે બાઈક પાછળ બેસેલા વિજય પ્રજાપતિનું કમકમાટીભર્યું મૃત્યુ નિપજ્યું હતું. અડાલજ પોલીસે ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ આરંભી છે.



ગાંધીનગર, તા. ૧૮
તારી વાંકી રે પાઘલડીનું કૂમરું રે, મને ગમતું રે, હું તો કહું છું રે પાતળીયા તને અમથુ... વાંકી પાઘલડી અને ઘેરદાર ઘાઘરા સાથે પરંપરાગત પરિધાન સે-૩-ડી ની નવરાતમાં છાં નોરતે છવાઈ ગયો હતો.



(તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

સે-૩-ડીના ગરબામાં વાંકી પાઘલડી અને રંગબેરંગી ચણિયાચોળી છવાઈ

યુવક મિત્ર મંડળના ટ્રેડિશનલ ડ્રેસના આહવાનને સેક્ટરના વસાહતીઓએ વધાવી લીધું : ગરબાના તાલે અબાલવૃધ્ધ સૌ કોઈ ઝુમી ઉઠયા



ગાંધીનગર, તા. ૧૮
નવરાત્રી ચોકમાં ખેલેલાઓને છાં નોરતે માત્ર પરંપરાગત વસ્ત્રોમાં રાસ ગરબા રમવા આહવાન કર્યું હતું. વસાહતીઓએ પણ યુવાનોના આ ઉમંગનો સુંદર પ્રતિભાવ આપતા સેક્ટરના અબાલ વૃધ્ધ તમામ ગરબા રસિકો ટ્રેડિશનલ ડ્રેસમાં ગરબા ઘુમવા પહોંચી ગયા હતા. રંગબેરંગી ચણિયાચોળી, લહેરિયા અને ઘેરદાર ઘાઘરા ચોલી સાથે નાની બાળાઓથી માંડીને યુવતિઓ ગરબાના તાલે મન મુકીને ઘુમી હતી. સે-૩-ડીના નવ યુવાનોએ પણ ઘેરવાળા ડ્રેસિયા, ભરવાડી ડ્રેસ, યુડીદાર પાયજામા અને સૂરવાર ઝભભા પહેરી નવરાતમાં નવરંગની જમાવટ કરી હતી. ડ્રેસિયા સાથે અવનવી ફૂમોદાર પાઘડીઓને ચણિયાચોળી સાથે ગુંથેલા ઘરેણાએ અનોખી જુગલબંદી બનાવી હતી. સમગ્ર ગરબા ચોકમાં આનંદ અને ઉલ્લાસનો માહોલ છવાયો હતો અને સંપૂર્ણ પારિવારિક વાતાવરણમાં તમામ ખેલેલાઓએ રાસ ગરબા રમી આઘ શકિત મા જગદંબાની આરાધના કરી હતી.

સે-૭ સ્થિત દેના ગુજરાત ગ્રામીણ બેંકમાં તસ્કરો ત્રાટક્યા

ગાંધીનગર, તા. ૧૮
શહેરના સેક્ટર-૭ ખાતે સ્થિત દેના ગુજરાત ગ્રામીણ બેંકમાં તસ્કર ટોળકી ત્રાટકી હતી. બેંકની બાજુમાં સ્થિત એટીએમ જે ટુકાનમાં પડ્યું છે તેનું શટર તોડીને તસ્કરો અંદર ઘુસ્યા પરંતુ એટીએમ હજુ કાર્યરત ન થયું હોવાથી ચોરોની મહેલત માથે પડી હતી. ત્યાર બાદ બેંકમાં બારીની ઝીલ કટર વડે કાપીને ઘુસ્યા પરંતુ કાંઈ જ કિંમતી ચીજવસ્તુ કે રોકડ હાથ ન લાગતા અંતે બેંકમાં એલામ સિસ્ટમ લગાડવામાં આવેલ છે પરંતુ અલામ પણ વાગ્યું ન હતું. જેથી આશ્ચર્યમાં મુકાયેલ બેંક મેનેજરે તપાસ કરી ત્યારે ધ્યાને આવ્યું કે ઝીલ તોડીને અંદર ઘુસેલા તસ્કરોએ એલામનો કેબલ જ કાપી નાંખેલો હતો.



(તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

આજે મા દુર્ગાના આઠમા સ્વરૂપ 'મહાગૌરી'નું પૂજન

'મહાગૌરી'નું આ સ્વરૂપ અન્નપુર્ણા, ઐશ્વર્યપ્રદાયની, ચૈતન્યમયી અને ત્રૈલોક્યપૂજ્યા તરીકે પણ પૂજનીય છે



ગાંધીનગર, તા. ૧૮
પૃથ્વી ઉપર કલીયુગમાં જગત જનની જગદંબાની આરાધના મનુષ્યો માટે અતિવાભદાયક નવરાત્રી પર્વ દરમિયાન બને છે. દેવો પણ આ શકિત સ્વરૂપને પ્રસન્ન કરવા નવરાત્રીમાં પૂજ કરતા હતા ત્યારે મા શકિતના મંગલપર્વમાં થઈ રહેલી પૂજા અર્ચનામાં આજે આઠમા સ્વરૂપ 'મહાગૌરી'નું પૂજન થશે. ભકિતભાવપૂર્વક પુર્ણ શ્રદ્ધાથી મા દુર્ગાની આ આઠમી શકિત 'મહાગૌરી'ના પૂજનથી સાધકને ધન-વૈભવ અને સુખ શાંતિની પ્રાપ્તિ થાય છે. આઘશકિત મા ભગવતીના આ આઠમા સ્વરૂપ 'મહાગૌરી'ને અન્નપુર્ણા, ઐશ્વર્યપ્રદાયિની, ચૈતન્યમયી અને ત્રૈલોક્યપૂજ્યા તરીકે પણ પૂજન થાય છે. દેવી મહાગૌરી એ ભગવાન શિવને

નવરાત્રી પર્વની આઠમ મંગળવાર બપોર પછી શરૂ થશે આઠમ ભુધવાર બપોરના ૧.૩૦ સુધી ગણાશે, ત્યાર બાદ મહાનવમી શરૂ થશે

ચાલુ વર્ષે મંગલપર્વ નવરાત્રીમાં તિથિઓના મેળાપ થવાથી આઠમ, નોમ અને દશેરા અંગે શ્રદ્ધાળુઓમાં અસમંજસની સ્થિતિ સર્જાઈ છે. પરંતુ પંચાંગ અનુસાર આઠમ અને નોમ ભેગા છે તેથી આઠમ મંગળવારના રોજ બપોર પછી શરૂ થશે અને ભુધવાર બપોર સુધી ગણાશે અને ત્યારબાદ મહાનવમી શરૂ થશે. નવરાત્રી પર્વની શરૂઆતમાં જ બે એકમ ભેગી ગણાઈ હતી. ત્યારબાદ આજે મંગળવારના રોજ મહાઅષ્ટમી એટલે દુર્ગાષ્ટમી (આઠમ) અને નોમ ભેગા છે જે અંગે તલોદના કર્મકાંડી જયોતિષ ભરતકુમાર કે. શાસ્ત્રીએ જણાવ્યું છે કે પંચાંગ અનુસાર આજે મંગળવારે બપોરે ૨ વાગીને ૧૫ મીનીટથી આઠમ શરૂ થઈ જશે અને ભુધવાર બપોરના એક વાગીને ત્રીસ મીનીટ સુધી રહેશે જેથી નવરાત્રીના સર્ગળ દિવસો ગણનાર મંગળવારે હોમ હવન કરશે જ્યારે તિથી મુજબ પર્વની ઉજવણી કરનાર ભુધવારે સવારે હોમ હવન કરી શકશે. ત્યાર બાદ એટલે કે ભુધવાર ૧.૩૦ પછી મહાનવમી શરૂ થાય છે જેથી ભુધવારે નૈવેદ્ય કરી શકાય અને તેજ દિવસે નોમનો ચંદ્ર ઉગી જાય છે વધુમાં નવરાત્રીની પુર્ણાહુતી જે નોમના દિવસે કરતા હોય તેઓ ભુધવારે વિસર્જન કરી શકે છે અને બીજા દિવસે વિજયા દશમી ગણાય છે જે કે તિથી મુજબ નવરાત્રી કરનાર વિજયા દશમી એટલે કે ગુરુવાર સવારે નૈવેદ્ય કરી વિસર્જન કરી શકે છે. આમ તિથિઓ અને દિવસો મુજબ અલગ અલગ રીતે આઠમ-નોમની ઉજવણી કરી શકાતી હોય છે.

દેવી પણ ગણાય છે. આ દેવીની જન્મના પાપ પણ ધોવાય છે. શ્વેત છે અને માતાજીના આ ગૌર મસ્તક ઉપર ચંદ્રનો મુગટ ધારણ કર્યો છે અને તેમનું વાહન વૃષભ એટલે બળદ છે. દેવીનો ઉપરનો જમણો હાથ અભય મુદ્રામાં છે અને નીચેના હાથમાં ત્રિશુલ છે જ્યારે ઉપરના ડાબા હાથમાં ડમરૂ અને નીચેના હાથમાં વરમુદ્રા છે. દેવીમાતા શાંત મુદ્રામાં બિરાજમાન છે જેમના સ્મરણ માત્રથી ભકતોને અપાર પુશીઓ મળે છે. મહાગૌરી ધન, વૈભવ અને સુખ શાંતિની અધિષ્ઠાત્રી દેવી તરીકે પણ પૂજાય છે. આ દેવી સુમધુર ગીત-સંગીતથી અતિ પ્રસન્ન બને છે. વિધિવિધાનપૂર્વક માતા મહાગૌરીનું પૂજન કરવાથી સાધકનું 'બિંદુચક્ર' જાગ્રત થાય છે અને તમામ સંકટોમાંથી તે મુક્ત થાય છે. જગદંબાના દરેક સ્વરૂપોના પૂજન જુદા જુદા ફળ સાધકોને આપી સંસારના સઘળા દુઃખમાંથી મુક્તિના ઉપાય સુચવે છે. (તસવીર : ધર્મન્દ્ર મહેતા)



જેના નામ પરથી આ દેશનું નામ પડ્યું છે તેવા મહાપારકમી રાજા ભરતે પોતાની બાલ્યાવસ્થામાં સિંહ પાસે જઈને કહ્યું હતું કે 'ખોલ તારું મોં, મારે તારા દાંત ગણવા છે.' બાળકોમાં શૂરવીરતાના પાઠ ભણાવતા આ પ્રસંગને ધ્યાનમાં રાખીને ગાંધીનગરના સે-૧૮ પાસે સુંદર પ્રતિકૃતિ ધરાવતું સર્કલ વિકસાવાયું છે. આ સર્કલની આસપાસ કુવારા પણ ચાલુ કરતા ખૂબ જ નયનરમ્ય દેશ્ય સર્જાય છે. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)